

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes 2'50 Ptas.
Extranjero semestre . . . 24'
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos 2—Telf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort. 29. Telf. 2820
PALMA DE MALLORCA

Lunes 9 de Enero de 1939.—III Año Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLVI.—Núm. 13.910

Una Patria: España

Un Estado: National Sindicalista

Un Caudillo: Franco

En dos días han sido ocupados 29 pueblos de Cataluña

A ellos hay que añadir otras muchas posiciones, vértices y sierras de gran importancia, causándose al enemigo un serio quebranto.—En dichos dos días los prisioneros hechos pasan de 2100 y se han enterrado el sábado 550 cadáveres.—Son en absoluto falsas las noticias rojas de que su ejército haya ocupado diversos pueblos en Extremadura.—Sus ocho ataques con gran lujo de material a la sierra del Médico han sido rechazados haciéndoles una verdadera carnicería.—En el sector de Granjuela después de ser rechazados y batidos les cogimos varios centenares de prisioneros y siete tanques

Partes Oficiales de Guerra

El Ebro de las batallas

Mentiras y verdades

HOY, DIA 9 DE ENERO DE 1939

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

EL DE ANTEAÑO

En Cataluña ha continuado nuestro avance venciendo en todo momento la resistencia del enemigo y rechazándole en cuantos contraataques ha intentado llevar a cabo en algunos sectores. Han sido ocupados los pueblos de Doncell, Ventoses, Butsent, Mongay y Bellecaire. Este último muy destruido por la horda roja, y mediante un audaz golpe de mano, el de Uldemolins en el que fué sorprendido el enemigo. Además se han realizado reconocimientos sobre los pueblos de Termens y Villanueva de la Barca que también ha sufrido grandes destrozos. En tre muchas posiciones conquistadas figuran los vértices Barreicat, Comanagarra, Abella y Sierra de la Llena, asaltadas por terreno muy difícil y mediante hábil maniobra en la que se logró forzar el desfiladero entre dicha sierra y la de Montsent.

Solo dos de nuestras columnas han recogido más de 550 muertos del enemigo y el número de prisioneros hechos pasa de 1.100. Entre el numeroso armamento, material y municiones cogidos figuran un camión antitanque y un gran depósito de municiones.

En los frentes de Andalucía han continuado los ataques a Sierra Traperay Sierra Mesquera en el sector de la Granjuela, siendo duramente rechazados después de intensa lucha en que dejaron abandonados los rojos varios centenares de muertos y 7 tanques. Algunas fracciones que lograron penetrar en varias posiciones han sido batidas en las zonas depobladas de la sierra.

La Sierra el Médico sufrió entre ayer y hoy 6 ataques del enemigo en los que se le causó una verdadera carnicería. Las tropas en medio del ataque entonaban el Himno de la Falange. El número de prisioneros cogidos se eleva a varios centenares.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. Ayer fué bombardeado el puerto de Cartagena y los objetivos militares de los de Barcelona, Tarragona y Gandia y los de Torredonbarra y Hospitalet.

Salamanca, 7 de Enero de 1939, III A. T.

De orden de S. E. El General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

EL DE ANOCHO

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

En el sector de Monte Rubio han fracasado los intentos enemigos batiéndolo y haciendo retroceder a un destacamento que durante la noche se metió entre posiciones propias intentando alcanzar la sierra de Monte Rubio.

En el sector de Valsequillo, Peñaroya, han continuado los ataques enemigos a nuestras posiciones de las sierras Traperay y Tejonera causándose en ellos a los rojos grandísimo número de muertos.

En la Sierra del Médico realizó el enemigo inútiles y desesperados esfuerzos para su conquista fracasando en todos sus ataques deshaciendo materialmente sus unidades ante el heroísmo de los defensores.

Ha continuado en Cataluña el victorioso avance de las tropas nacionales liberándose nuevos y ricos pueblos de la huerta de Lérida que hasta el último momento han sufrido las crueldades de la barbarie roja, cuyas guarniciones marxistas en su retirada siguen saqueando, dinamitando e incendiando, dejando en todos ellos el sello inconfundible de la destrucción comunista. Las poblaciones civiles que pudieron escapar de las sistemáticas levadas a que son sometidas y a las amenazas de pena de muerte si no seguían a las tropas rojas en su retirada abrazan y vitorean a los soldados que les liberaron de la tiranía comunista.

Los pueblos de: Pradell, Blumeut, Penellas, Castelberá, Boldú, Fuliola, Ibarra de Urgel, Vallber, Liñola, Bellvía, Poal, Termens Archs, Villanueva de la Barca, Alcolegge, Albarrech, Floresta, Omellons Tarrs, Vimboldi, Vallclara, Vilanova de Prades, y Albarca han sido liberados totalmente y nuestras tropas continúan avanzando, batiendo y persiguiendo al enemigo.

En algunos de los sectores no obstante lo duro del terreno se ha progresado combatiendo, profundizando entre el día de ayer y el de hoy más de doce kilómetros. El número de prisioneros hechos pasa de 1.000.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Hoy en combate aéreo han sido derribados dos "Ratas" y un "Curtis" enemigos y por nuestra artillería antiáerea otro "Curtis".

Salamanca, 8 de Enero de 1939, III Año Triunfal.

De Orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

NOTA AMPLIATORIA.—Son en absoluto falsas las noticias que para levantar el ánimo de sus fuerzas derrotadas en Cataluña lanzan las Radios rojas diciendo haber ocupado poblaciones de Extremadura. La realidad es, que sus esfuerzos desesperados se estrellan contra la firmeza de nuestras posiciones, como registran los partes Nacionales.

Fué «la batalla del Ebro» una de las mejores frases bélicas en el poema de nuestra guerra. Acaso, la de mejor estilo entre las muchas del Caudillo que pasarán a las antologías militares. Y le bastó formularla para que entrara definitivamente en juego con todo el peso de su rancio historial, el río tutor de la nación; nuestro Ebro de las batallas.

Porque este Ebro no es el río de una región, ni de una comarca favorecida, ni de un grupo de pueblos mayor o menor: es el río de España. Parte de Piedra Labra y lleva hasta el Mediterráneo el ímpetu de Castilla, ungiéndolo en Zaragoza de significación militar y cristiana. Santiago suscita a su paso el éss hilos Santiago y la Virgen cose-Pilar. La Virgen hila, en torno a aquel huso de piedra, las aguas del río. Con rón después, para siempre, la unidad de España, Santiago: el Apóstol que abreva en el Ebro su caballo blanco. La Santísima Virgen que se hace en el Ebro capitana de nuestro Ejército. Santiago y la Virgen: los dos genes del Ebro. Y el Ebro: genio de España.

Hablar de él es tomar en los labios oleadas de Historia que anda. En el primer entronque de España con el mundo occidental, cuando Italia nos latiniza y se hispaniza, ya juega el Ebro papel eminente. Roma lo graba en sus monedas, signo de la Colonia y lo con sidera módulo y medida de los nuevos dominios. Divide la entera tierra española en Hispania Citerior y Ulterior, según quedarán sus vegas y montes a una u otra orilla del río emblemático.

Más tarde, en los dramáticos siglos de la lucha entre islamismo y cristianidad— aquel otro conflicto universal que moldea la Edad Media— España es también campo de batalla común, porque hace del Ebro frontera, cinturón y salvaguarda de Europa. Astures y cántabros bautizan en sus aguas la reconquista apenas iniciada y se le des cueigan por los hombros liberando tierra española. No importa que momentáneamente, acá y acullá, tropieles arábicos rebasen el río tutor y salgan a la orilla, improvisando fortalezas aisladas y efímeros campos. Llegan exhaustos, como enervados por el contacto del agua. Al vadear la sacra corriente han perdido su última furia asiática. Resisten poco y se les bate bien.

En los comienzos del siglo XIX, el traumatismo guerrero que sucede a la revolución francesa amenaza correrse a la Península. P otra vez el Ebro, por boca de su afluente el Zadorra en la batalla de Vitoria, o por sí mismo, sacando el pecho en los días de Zaragoza, se mete en lo universal, tutea a Napoleón y le grta que, para la rapiña, el descreimiento y la anarquía, es te río no tiene vado.

Muchos capítulos de nuestra Historia han podido y podrán llamarse «batalla del Ebro». Es que este Ebro de las batallas, brazo fluvial de la voluntad española, ni se dobla ni cede. Am paro de nuestros pequeños reinos, pre cursores de la Nación unida, es nervio mayor del brío ibérico, arco gigante pegado al pecho de Castilla para la flecha imperial de nuestros destinos.

Logroño bebe en sus aguas cristales deshechos de las peñas vascas y de Cantabria. Zaragoza le añade un son a guitarrero morisco. En Mequinezna, el Segre lava en él verbos catalanes, cor teza henchida de miel provenzal. Y des de allí hasta que, tamizando sus aguas en las finas arenas del Delta, salta la bará y sre hunde en emar, ya es todo él esencia de hispanidad total. Castilla, en su ondas, rayó vegas y ladeó mon-

tes para sentarse, inferior a ninguno, par con los mejores, en el claro Senado de los pueblos latinos, orillas del Me diterráneo.

Como una banda caía del hombro oc cidental de la península, en Cantabria; cruzó el pecho de España y ahora, en su costado oriental, la anuda el ancho lazo del Delta, junto a Tortosa, para apretar, fajándolas, unidas, ensambladas, las múltiples tierras y piedras sa gradadas de la Patria común. Guerra y abraza: es el río de España.

Rememoremos, en esta pausa viril, llenándonos de su espíritu, el Ebro de las batallas. Recojamos su aliento mil itar y sagrado ahora, después de la reciente gesta, en este silencio de sus aguas que simbólicamente se remansan como para engrosar caudal y llegar de un salto a sus playas de la Cataluña remota y contigua. Piedra Labra se le erige sutil en el cristal del remanso. Castilla reluce como nunca en sus meandros de placa de acero. Coplas de jota, en las noches agujereadas de hogueras impacientes, vuelan sobre el río, como aves oscuras y lo retraen a su marco anterior: ¡aldeas aragonesas, cantiles de puentes, cúpulas en media naranja del templo armonioso y plural... La piedra vetusta, gastada de besos, sobre la que fulgura la imagen en su capi la de fondo de cielo tachonado de estrellitas, fué inmense canto rodado del Ebro. Y el culto inmemorial de una de las más viejas advocaciones españolas de la Madre de Dios, Nuestra Señora del Pilar, flota sobre él, como un incienso milagroso.

Pega el oído al denso rumor del Ebro, después de la batalla, en este paréntesis de quietud, Cataluña remota y contigua. En su curva de abrazo y de cerco, te envuelve y te espera. Pega el oído esperanzada a su pecho de río, Cataluña española. Hay virtud en sus agua para levarte de la roña y la po dre extranjeras. Hay fuerza en el ímpetu de su corriente para extirpar de ttr entrañas cualquiera suerte de for mación particularista, de narcisismo local por el que tus fervores, en lugar de trascender, se chayan retraído a ti y te hayan crecido, carne adentro, como un cáncer.

Este es el Ebro de las batallas, Ca taluña desquiciada y separada de ti misma. Es el río de España no se acer ca a tu esclusa; y no hay vaso capaz de contenerlo y fijarlo.

Por estos parajes todavía susuran sus aguas domances del Cid, después de aquella aventura en que prendió, para libertarlo, al conde de Barcelona. Cuan do iba el de Vivar camino de Valencia, a redimirlo y cristianarlo.

Pega el oído a estas aguas, Cataluña Condesa; escúchalas; hazte vencida, para hacerte libre en la verdad de la Historia, como el Conde, tu dueño y Abuelo. Limpíate de tártaros, mogoles, judíos polacos, checos, rusos, negroides atlánticos, sarna internacional que erosiona y denigra las juntas de los dedos en, tus largas manos románticas de dama de alcurnia y mujer bien na cida.

Es el Ebro impetuoso y militar; pe ro, es el Ebro nacional y sagrado. En su corriente hay trémulos de accele ramiento, porque la empujamos multitud de españoles nacidos de ti, Cataluña. ¡Nacidos para la magna España en tu hispana y cristiana tierra sentimental, tradicional, densa de intimidades de hogar, de costumbres y de familia, Ca taluña!

Castilla te reclama en el temblor de estas aguas, Cataluña. Abrele paso al corcel de Santiago que se entró por su

La inacabable mendacidad de los rojos, tiene siempre a su servicio una extraordinaria inventiva que dijera se no llega a su límite jamás. Basta que la realidad imponiéndose a todo el florecer de sus esperanzas, señale su frente con el estigma dolorosísimo de la derrota, para que su facundia inagotable se disponga a circular por esos mundos, valiéndose de todos los medios posibles, nuevos inven tos.

Los cuales, por ser tales inventos, no tienen la más leve relación con nada de lo existente, sino que se mon tan al aire con la sana o malsana intención de que el mundo se crea ser posible, que a un golpe correspon da otro golpe, a una victoria respon da otra victoria, y a la caída triste de una ilusión pueda aliviarse el nacimiento de una esperanza.

Los dirigentes saben hasta la sa ciedad que mienten como descosidos al hablar de éxitos suyos en los días que corren. Los dirigentes, y no pocos de los dirigidos, para los cuales es de una evidencia supina que todos los triunfos marxistas se reducen a aquello de Hamlet: Palabras, pala bras, palabras.

Las noticias oficiales emanadas del Cuartel General del Generalísimo no niegan ni mucho menos una interio na roja en la provincia de Córdoba. No la niegan, pero no le conceder tampoco la menor importancia. Ayer mismo después de ser radiado el parte oficial, se dió cuenta de una nota en la cual se informaba acerca del fracaso a que se ha visto condena da esa intenciona marxista, perfec tamente inútil, demasiado débil, com pletamente absurda si de ella se atre vieron ni por un instante a esperar resultado positivo.

Nadie puede dudar de que unos cuantos locos, como lo son los ine pítimos jefes de columnas marxistas, puedan tener la vesania de figurarse con fuerza bastante y con suficiente capacidad para iniciar, aunque sea en pequeña escala, una especie de ofensiva contra las líneas nacionales. Pero nadie puede negar tampoco, que todas las obras de locos tienen el mismo sello de la falta de sesos. Y así ahora, en el sector próximo a Peñaroya, el fracaso marxista ha sido de aquellos que hacen época, por mucho que sus ataques no pudieran pretender que se les considerase como hechos militares de envergadura. La paliza ha sido de aquellas que dejan, sobre los hombros del castiga do, la huella material sanguinolenta de su paso.

Ahora en Peñaroya, como antes en Brunete, como luego en Teruel, como siempre en Huesca hasta que lle gó para la ciudad del Alto Aragón la liberación definitiva. La mentira mar xista se lanza a todos los vientos

cauce. Mira que, en la alta noche, ten diendo un puente de blancos destellos, saltan, camino del Montserrat, blan cus ras de mármol de la columna que pi san en Zaragoza los pies de la Virgen. Lo spies de la Virgen que en tu mon taña se llama Santa María de Montse rrat y aquí, en el Ebro, Capitana glo roisa de España, Nuestra Señora del Pilar, la Insobernable!

EDUARDO MARQUINA.
(De la Real Academia Española).
(Del «ABC» de Sevilla).

para pregonar inexactitudes y false dades, que el impulso arrollador de la verdad deshace en breves soplos.

Porque los rojos, ante el avance rápido y seguro de los Ejércitos del Caudillo, que constituye la verdad escueta y poderosa de los aconteci mientos de España, saben perfecta mente que no pueden oponerle ni ar tillería, ni ametralladoras, ni fusiles, y saben también que solamente po drán en algún modo engañar todaví a sus pobres oprimidos y reirse a mandíbula batiente de sus simpati zantes en el extranjero queriendo ha cerles ver la noche como día.

Pero los resultados de todo ello no tardan en aparecer con la elocuencia abrumadora de todas las realidades. Lo de ahora en Córdoba es una pe queñez, que han querido elevar a fuer za de iusufiarle aires de embuste, a la categoría de las grandes victorias. Y ha fracasado.

Como fracasó antes y de manera decisiva lo de Brunete, que aquello sí era grande, pero todavía de una impotencia mayor que su propia gran deza.

Y aquello se convirtió en una de rrota con proporciones de hecatombe, como esto se ha convertido en lo mis mo que constituye cuanto afirman los marxistas: Mentira, aire... ¡Nada!

España y Bélgica

Bruselas.— Las negociaciones enta bladas entre el Gobierno Belga y el Go bierno de la España Nacional sobre el intercambio, entre ambos países, de agentes comerciales han sido termina das.

Se dice que la firma del acuerdo ten drá lugar a finales de la semana en trante.

El ministro presidente Spaak comu nicará probablemente el martes el re sultado de dichas negociaciones. El re presentante belga en Burgos será esen cialmente representante comercial ha biéndose escogido para su designación la misma fórmula utilizada por los últimos gobiernos que han reconocido a la España Nacional con igual ocasión.

Los representantes de ambos países gozarán del privilegio de inmunidad diplomática. En los círculos políticos de Bruselas se cree que los socialistas no harán ya obstrucción alguna en esta cuestión. No obstante, si ello no tu viera lugar créese que el ministro pre sidente Spaak estaría dispuesto a ha cer caso omiso de ellos firmando el acuerdo y presentando quizás después su dimisión. En todo caso hacia media dos de enero el ministro presidente Spaak ampliará el número de miem bros del gabinete.

El premio Francisco Franco

Burgos.—El Ministro de Goberna ción señor Serrano Suñer hizo entrega hoy a don Manuel Aznar del pre mio «FRANCISCO FRANCO»— con sistente en la cantidad de 20.000 pesetas que el ilustre periodista ha ga nado con su artículo «Camino de Ejlulve a Cantavieja». Manuel Aznar dió las gracias al Ministro de la G bernación por la distinción de que se le había hecho merecedor y declaró que continuaría poniendo su pluma y entusiasmo al servicio de los supre mos ideales de España.

Por tierras de Cataluña

Para el cronista que tiene aun la intención de recorrer la zona catalana liberada en las últimas jornadas, había dos grandes obstáculos: la importancia y la extensión de estas mismas con quistas y la niebla espesa que nos en volvia durante grandes ratos de la mañana y toda la tarde. Pero el viaje en completo por este motivo ha tenido sin embargo emociones y descubrimientos de los que quiero comunicar los detalles más interesantes porque solo así me parece que los españoles pueden acertar a darse idea del esfuerzo y del villosos y de las realidades indescriptibles que este ejército está consiguiendo a una velocidad que supera todas las predicciones de las más optimistas.

Por de pronto quiero transmitir la emoción de Lérida convertida en el más febril y entusiasta de las capitales provinciales con su precioso paseo a la orilla del Segre transitado por millares de gentes que acuden a millares para contemplar las formidables defensas rojas de la otra orilla. Cesó de trinar para siempre el cañón que amenazó a Lérida aunque jamás asustó a sus habitantes desde que nuestros soldados llegaron a la capital y ahora las alegrías se evidencian con su desbordamiento de banderas y aplausos de muchachas bellísimas. A lo largo del ancho paseo las gentes curiosas acudidas en los parapetos de sacos terrosos que por varias veces nos preservaron de la metralla roja siguen las idas y venidas para contemplar las formidables defensas de los soldados que marchan camino del Este y por encima del Segre los dos puentes que nuestros militares han instalado rápidamente no dan tregua en su tráfico.

Por uno de estos puentes he seguido mi camino por recorrer los pueblos de Artesa de Lérida, Puigvert, Castaldans, y en fin Borjas Blancas. Todos han sufrido saqueos y violencias que son la escena obligada y los dramas que ya conocíamos por las tragedias del norte y luego en Aragón. Borjas Blancas ha sufrido tanto que se parece muchísimo a aquel próspero pueblo de Nules víctima de la dinamita roja con sumida a toneladas. Aquí están manzanas enteras en espera de cuantas comisiones quieran visitarlas para contemplar las ruinas. Y Borjas Blancas a pesar del tremendo dolor vive y sonrje y se ha engalanado con banderas que grimen los cuchillos y con colgaduras que han puesto las pobres mujeres. Es un pueblo destruido, arruinado, dinamitado con tan vesánica furia que los efectos han alcanzado todos los barrios y los más bello sediciosos aunque por gracia divina las cargas fallaron en algunos sitios. La plaza principal y varios edificios importantes se han conservado incólumes, no así las dos iglesias que por supuesto fueron quemadas en los primeros tiempos de la guerra y ahora estaban convertidas en almacenes y depósitos de caballería. En cuanto a los asesinatos y violencias de todo orden cometidos en Borjas Blancas son los mismos, si se quiere superados en tantas otras ciudades. Co

mo boton de muestra entre tantos relatos como he oído destaca la persecución contra el notario, hombre caballero y el que el pueblo quería y estimaba. Fué obligado a firmar un cheque de 500.000 pesetas y luego le denunciaron por defecto los que le habían robado y entregado a un tribunal o a cualquier checka. El notario acusó a sus explotadores y éstos sfueron absueltos mientras el infeliz resultó condenado a muerte, conmutada luego por cadena perpetua solo por no dejarse explotar. Y los hermanos que harían estas impresiones sinterminables.

Por la carretera general de Lérida a Tarragona, desde Borjas Blancas hasta Lérida he desandado mi camino sin que nadie ni nada estorbe mi paso y todavía he seguido aun más al Norte para enterarme de los sucesos de la jornada. Precisamente de la capital había partido hoy un nuevo avance que ha emprendido esa amplia ruta de primerísima categoría para designar con trazo poderoso y liberador nuestro frente del sur. Desde Artesa hasta Alcoletge, toda la anchura ha quedado libre y despojada de enemigos y de obstáculos. La niebla sin embargo ha estorbado mucho las operaciones por esos sectores del norte donde solo en el centro del día se ha despejado durante un par de horas para permitir a las columnas la libertad plena de movimientos. En la dirección del eje de la carretera de Lérida a Tarragona nuestras tropas han batido al enemigo haciendo gran cantidad de bajas y cogiéndole muchísimos prisioneros. En este sector los pueblos conquistados son muy importantes y entre ellos está Floresta y Omellons. Más al sur otras unidades partiendo de las estribaciones de la sierra de Montsant que ha sido dominada por nuestra tropas han ocupado el pueblo de Vilanova de Prades y otras importantes alturas estratégicas ya en plena provincia de Tarragona. Por otra parte la avalancha por los sectores del norte ha extendido su dominio con paso arrollador por la comarca riquísima al este de Lérida ocupando una extensa zona con red de carreteras estratégicas numerosas y nudos de comunicación, los pueblos de Penellas, Vallvert, Castellserás y algunos más que será preferible no detallar el comunicado oficial. A mí me falta tiempo, que me estorba la niebla para llegar a tiempo hasta el teléfono y comunicarnos además de estas conquisas que estamos asistiendo con emoción insuperable a la devolución a España de una región que vibra con patriotismo indescritible y que demuestra su gozo y alegría con una exaltación inenarrable. Los viejos que se han salvado de las persecuciones marxistas y las mujeres al paso de la bandera se sienten sobrecogidos y al llegar los soldados les abrazan y les besan y en ellos besan la patria entera.

SPECTATOR

cionalista en el sector de Lérida. Hasta ahora la ofensiva se ha desencadenado solamente en las dos alas del frente de Cataluña pero en el centro del mismo. Las tropas han atravesado en las cercanías inmediatas a Lérida el río Segre ocupando la parte moderna de Lérida situada en la orilla este del mismo, así como las fuertes posiciones fortificadas últimamente por los rojos y desde donde éstos han hostilizado incesantemente durante los últimos tiempos la parte vieja de la ciudad. Desde hace dos días no se había oído en Lérida tiro alguno procedente de la orilla este del río. El rápido avance de las tropas nacionalistas en las dos orillas del río ha obligado a los republicanos a retirar sus tropas del centro del frente de alrededor de Lérida a fin de evitar ser cercados. Inmediatamente después de haber atravesado el río los nacionalistas han establecido un puente provisional. Ocupando además Alcoletge a siete kilómetros al noroeste de Lérida estableciendo contacto al sur con las tropas de la legión. Con ellos desde el domingo se halla Lérida totalmente liberada y fuera de la zona de combate. Los nacionales han encontrado muy poca resistencia ya que en las posiciones conquistadas se encuentran solamente fuerzas a la retaguardia roja. En el sector Norte frente de Cataluña, es decir en las estribaciones de los Pirineos, han luchado los nacionalistas el domingo con grandes dificultades para las operaciones a consecuencia de la espesa niebla. Noticias llegadas aquí no dicen que se haya llegado a grandes combates. En cambio en el sector sur las Brigadas Navarras prosiguen su avance. Estas ya han dejado a sus espaldas las montañas de Montsant ocupando Villa Nova de Prades y Albarca.

Comentarios alemanes

Berlín. — La Agencia informativa D. N. B. se ocupa de los últimos avances de las fuerzas nacionales por el frente de Cataluña. Señala la importancia de las poblaciones ocupadas y las que se hallan situadas sobre la línea de Lérida-Barcelona.

La ofensiva iniciada no hace quince días—continúa diciendo—ha dado como resultado el que ya se lleven ocupados todos los objetivos señalados y la asombrosa cifra de 1.500 km. cuadrados de terreno. Además se han hecho desde el inicio de la misma 26.600 prisioneros, elevándose a una cifra análoga las pérdidas del enemigo.

Las fuerzas nacionales han apresado también una cantidad abundantísima de material de guerra.

El número de aparatos derribados a los rojos desde que dió comienzo esta brillante ofensiva se eleva a 82 seguros y 14 probables.

Un año decisivo

Berlín. — Con motivo de la ofensiva que lleva a cabo el GENERALISIMO FRANCO en el frente de Cataluña toda la prensa alemana dedica a ella extensos artículos en los que se hace constar que según parece el año 1939 va a ser un año decisivo para la cuestión del Mediterráneo.

Después de las victorias seguras de FRANCO España que durante los últimos años ha sido siempre uno de los principales puestos tratados en todos los acuerdos y conversaciones celebradas respecto al Mediterráneo pasará a ser una de las partes que intervengan las nuevas negociaciones y el círculo de las potencias interesadas directamente se verá ampliado.

Nuestro avance y los rojos

En la zona roja

Perpignan. — Noticias procedentes de Barcelona dan cuenta de que los partidos del frente popular celebraron reuniones extraordinarias con motivo de la nueva gran ofensiva de las fuerzas nacionalistas a pesar de todo continuaba su avance.

Retirada estratégica

Londres. — Las emisoras han radiado la noticia de una nueva retirada estratégica en el frente catalán. Según informaciones recibidas también en Barcelona se sabe que ha sido ordenado al estado mayor rojo la construcción de una nueva línea de fortificaciones y atrincheramientos y retirarse de momento a otras que tenían preparadas. Sin duda la retirada final será hasta la frontera.

La comisión del frente popular francés

Roma. — El periódico "La Tribuna" se ocupa de la visita de una comisión del frente popular francés a la España roja. Dice a este respecto que la política de Francia es clara ya que únicamente pretende hacer de la España soviética un estado sometido a su política y a sus planes y asegurarse definitivamente la tercera frontera que posee.

Señala el mismo diario que la visita de los políticos franceses y la petición del gobierno de Barcelona de nuevos envíos de armamento coinciden con los grandes fracasos del ejército republicano en el frente catalán.

en el frente catalán.

Estas peticiones angustiosas que ahora lanza el gobierno de Negrín son idénticas a las que lanzaba cuando las grandes derrotas de Teruel, Brunete y Bhehite.

El caos catalán

Londres. — Llegan noticias de Barcelona según las cuales se está dando cuenta de la gravedad que encierra para los marxistas la ofensiva victoriosa del GENERALISIMO FRANCO. En Cataluña todos los partidos realizan esfuerzos demodados de propaganda con objeto de hacer que aumente el número de voluntarios que es muy escaso. Se piden voluntarios a todos los ramos de la producción con objeto de engrosar las filas de las vanguardias.

Los dirigentes del POUM se reunieron con un ministro y éste les dijo que las horas graves se harán sentir muy pronto y anunció nuevas persecuciones contra los elementos típicos de derechistas.

Buen consejo

Perpignan. — La rapidez con que se desarrollan los acontecimientos en el frente catalán han tenido la virtud de convencer al director de "Independencia", del inmediato fin de la dominación marxista en Cataluña. En un largo artículo que publica pide al gobierno francés que no demore el envío de un representante a Burgos ya que la rapidez de los acontecimientos puede hacerle llegar tarde.

Las gloriosas jornadas por tierras catalanas

El gran avance del sábado

Zaragoza. — El sábado por la tarde los nacionalistas se hallaban solo a 26 kilómetros de distancia de la importante villa industrial catalana de Reus, uno de los más importantes nudos ferroviarios de la región y el objetivo más estratégico en el sector Sur de la ofensiva. En todos los sectores del frente de Cataluña las tropas bravas del Generalísimo Franco prosiguieron su brillantísimo avance luchándose por ambos lados muy encarnadamente. En el ala del Norte los primeros que llegaron fueron divisiones del Maestrazgo hasta delante de Agramunt marchando desde Artesa del Segre por la carretera de Lérida a Andorra y tirando hacia el Sureste. Se sigue combatiendo a la hora de emitir esta noticia. Al Sur las fuerzas nacionales desde Balaguer tomando la dirección Este han ocupado la población de Bellcaire que se encuentra a 9 kilómetros de distan

cia de Balaguer. Con estas operaciones ha resultado que Franco ha amenazado mucho a las tropas republicanas que aun siguen por la parte Occidental de la carretera de Lérida a Cervera. En el sector del Sur del frente de Cataluña las Brigadas de Navarra conquistaron también otras poblaciones en la carretera de Lérida que va a Tarragona. Luego prosiguieron hacia el Sur apuntando la Sierra de Mont Sant. Los destacamentos más avanzados de este sector solo distan 25 kilómetros del Mediterráneo. El Ministro de la Guerra General Dávila, el Secretario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y Ministro de Agricultura Fernández Cuesta visitaron el frente catalán siendo calurosamente aclamados por los soldados.

Seguio ayer el avance

Lérida. — El domingo por la mañana ha comenzado también la ofensiva na-

PIDA SIDRA
Champagne Zarracina
Representante: Victoriano López Gost.-Harina, 11—primero

VIAS URINARIAS
Blenorragia: Curación radical sin dolor, ALOMAR. Urólogo. Especialista en enfermedades sexuales. Lorenzo Vicens 3 (Travesía J. Anselmo Clayé).

LA PREVISORA MALLORQUINA
ENTIDAD ASEGURADORA LEGALMENTE CONSTITUIDA
Calle Francisco Sancho 35 :—: Teléfono 2529
PALMA DE MALLORCA
Ha prestado durante el mes de DICIEMBRE, III Año Triunfal, servicios a los Asociados números:
32 — 190 — 491 — 880 — 908 — 1.204 — 1.258 — 1.295
1.320 — 1.342 — 1.618 — 1.878 — 2.178 — 2.196 — 2.306 — 3.341
3.594 — 3.677 — 3.758 — 3.819 — 3.829 — 3.880 — 3.961 — 3.999
4.050 — 4.077 — 4.109 — 4.161 — 4.426 — 4.514 — 4.688 — 4.885
5.152 — 5.181 — 5.885 — 5.976 — 6.064 — 6.122 — 6.120 — 6.181
6.230 — 6.265 — 6.467 — 6.492 — 6.923 — 7.377 — 7.387 — 7.404
7.460.
En la Av. Antoni Maura núm. 25
En la calle General Franco, 46
En la calle Adán Dielh, 24
En la calle Sol, 15
En la calle Tapia, 11
En la calle San Bartolomé, 115
En la calle Serra, 10
PONT D' INCA
PONT D' INCA
POLLENSA
BINISALEM
INCA
INCA
INCA
SIN UNA MOLESTIA NI UN GASTO PARA LOS SEÑORES FAMILIARES

"El Elixir Sáiz de Carlos ha curado mi estómago...!"
Indudablemente es el medicamento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos.
Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se ven sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del estómago e intestinos.
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Congreso Nacional de Falange Femenina

Zamora. — La sesión de la mañana comenzó con la lectura del parte oficial de guerra del día de ayer. La Delegada de Toledo desarrolló el tema relativo a Organización de los mandos. Seguidamente el camarada Cabanas, expuso las líneas generales de la gran Concentración de las Secciones Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que se celebrará en este año y será el primer gran acto de esta naturaleza. Tendrá lugar en Medina del Campo, en un campo de 15.000 metros cuadrados en cuyo fondo se levanta el histórico castillo de La Mota. En él se constituirá una monumental tribuna. Durante los tres o cuatro días que durará la concentración se celebrarán espectáculos musicales y representaciones teatrales, poniéndose en escena "La mejor Reina de España" de Vidal y Rosado.

Zamora. — En la sesión de la tarde la Secretaria Nacional Dora Maqueda hizo diversas consideraciones a las Delegadas sobre la forma de cumplimentarse las órdenes de la Central. Seguidamente hablaron Pilar Roueu y la Regidora de la ciudad y el campo.

Se dedicará uno de los días a las afiliadas muertas por España, levantándose un monumento de carácter permanente, consistente en una gran cruz cuya base será labrada en piedra, a cuyo pie serán leídos los nombres de los Caídos, terminándose el acto con salvas y los ¡Presentes! de ritual.

Fueron aprobados los memoriales y datos estadísticos relativos a los trabajos realizados desde el último Congreso. La camarada Manteola continuó la exposición del tema que empezó a desarrollar ayer. Terminó la sesión con la brillante disertación de un camarada de la Jefatura Nacional de Propaganda sobre "El Femenino ante la idea de la Patria". Dijo que el hombre cuando sale de la soledad se encuentra ante el complejo del mundo y ha de fijar su actitud al encontrarse con las unidades superiores: familia, camaradas, destinos y trabajo, y como unidad más elevada la Patria que es concreción de un pasado de recuerdos, de un presente de actividades y de un futuro de esperanzas. A la mujer corresponde tomar del pasado, del presente y del futuro la misión espiritual.

FRONTON BALEAR
Mañana Martes TARDE A LAS 5
ORIO-ARRATE contra SATUR-REGO
ZULAICA-ECHAVE contra ECHEVARRIA-LOYOLA y quinientas.
Detalles por cartel y programas.
CASA FAMILIAR
ofrece pensión todo estar. Razón: Pza. Sta. Eulalia 10. (1742)

El Art.º 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de sus puestos vacantes y de falta de trabajo, a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección HAN CUMPLIDO YA dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados".
C. PASCUAL
MEDICO ESPECIALISTA
Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos. Curación de la BLENORRAGIA por antigua y rebelde que sea en pocos días. Mesquida 8 (junto al horno).

ALQUILO PISO
ameublado, Informes: Fábrica, 90. (1736)
COMPRARIA
máquina registradora. Informes: P.º Marqués del Palmer, 1.
Latin, Griego, Inglés
Aleján, Francés, Italiano, Estudios Bachiller, Comercio, Clases económicas y a domicilio. Calle Rayo, 28. Sta. Catalina.

Vendo en EL TERRENO con vistas al mar, espléndida casa con jardín y todas comodidades. Informes: San Miguel, 124-1.º (4000)
Manufactura tapones
metálicos, con y sin rosca, para envases de botellas. Cajas de hojalata y zing para productos farmacéuticos, perfumería, etc. Industrias Modernas Martí, calle 16 número 5 y 7, Jonquet, Palma.

AUTO RENAULT
8 HP., tipo sedán, estado nuevo, vendido por 5.000 pesetas. Informes: Barón de Pinopar, 12.
con vistas al mar, espléndida casa con jardín y todas comodidades. Informes: San Miguel, 124-1.º (4000)
Alkasil
Para lavar sedas, lanas y toda clase de tejidos, con hay nada mejor.

ESCUELA DE CHOFERS
En diez días obtendrá el carnet, aprendiendo en ESCUELA AUTO TECNICA GARCIA. Cursos de mecánica aplicada al automóvil. Arturo Rizzi, 40.
HERMANOS ALOMAR
Blenorragia, curación radical. Urinarias, impotencia, sífilis y enfermedades de la piel.
Avenida Alejandro Rosselló, 117
Teléfono 2321

SORTEO
Confitería Frasquet
1.ª Suerte 2.521
2.ª " 2.139
3.ª " 2.229
4.ª " 538
5.ª " 2.578
SE ALQUILA
Casita en el Terreno. Informes: P.º vorín, 17, bajos. (1738)
Compraria títulos
de propiedad del Coliseo Balear. Razón: P.º Sta. Eulalia, 10.

SE ALQUILA PISO
principal, sin estrenar, moderno; 5 dormitorios, baño; Calvo Setola 51, de 8 a 4.

La Funeraria
LIONET

TRASPASO NEGOCIO
tanto con muebles o sin ellos y vendido éstos. Razón P. Sta. Eulalia, 10.

AGENCIA ROCA
Colón, 14-1.º : PALMA. : Tel. 1290
TRAMITACIONES EN GENERAL
Caza; chofers; Penales; Licencias Cana; Instancias; Pasajes; Tráspasos autos, etc., etc.

Sidra PRINCESA de ASTURIAS
El mejor champagne de manzanas.

Informaciones

Hablando con el Gobernador

Esta mañana hemos sido recibidos por el Gobernador, don Miguel Fons, a quien no habíamos tenido ocasión de saludar desde hacía algunos días. Nuestras palabras para el excelente amigo y distinguidísimo primer autoridada han sido de felicitación sin otra con motivo del nuevo e importante cargo que el Gobierno acaba de concederle en esta Delegación de Hacienda.

El señor Fons ha estimado nuestra atención y agradecido el apoyo—ha dicho—que en todos momentos la prensa le ha venido prestando encaminado al mejor éxito de su gestión al frente del Gobierno Civil de la provincia. Deferentísimo y satisfechísimo con todos nos ha exteriorizado su más sincero agradecimiento.

Hemos estimado tan afectuosas manifestaciones y al despedirnos del Excmo. Sr. don Miguel Fons, como Gobernador de la Provincia le hemos estrechado la mano felicitándole y deseando que su gestión al frente de esta Delegación de Hacienda sea tan provechosa como lo ha sido la realizada al frente del Gobierno Civil y por la que, Palma, tiene el más sentido elogio.

Se ha prolongado algo nuestra conversación con el señor Fons ya nuestra pregunta sobre si iba satisfecho al nuevo cargo, ha contestado que iba satisfechísimo y con grandes deseos de laborar desde luego importante puesto en favor de la provincia.

Y ha añadido: "Ya les dije al entrar en esta casa que era temporal mi actuación. Vine en cumplimiento de un deber y en cumplimiento de otro voy a la Delegación de Hacienda. El Ministro del ramo me reclama allí y el del interior a quien he consultado me deja en libertad por comprender que es cargo de confianza el que me dan nuevamente y en todos ellos se hace Patria y se sirve al Caudillo."

ESTA VD. SATISFECHO DE SU ACTUACION?

Desde que me posesioné del Gobierno Civil he procurado hacer cumplir las disposiciones poniendo el mayor cuidado en no lastimar intereses. Si he tenido que sancionar ha sido por marcada rebeldía o casos claros de poca adhesión al Movimiento Nacional.

Dije al empezar que no condonaría nada en que por equidad he rebajado alguna multa impuesta y salvo con cuantía (siempre a base de subsistir la sanción) he cumplido lo ofrecido.

He dedicado mis esfuerzos parnicionalmente a Abastos por la importancia que tiene y de trabajo montada una oficina donde se trabaja con fe.

La Beneficencia, la Junta de Protección a la Infancia y las gestoras me han absorbido mucho tiempo. La recaudación Pro-Valencia que pasa del medio millón de pesetas y la concesión de Caubet les tomé con verdadero cariño. Y esta última es la obra en la que puse toda mi voluntad por crearla la más beneficiosa para Baleares.

Me voy satisfecho porque llevaba 16 meses de trabajo intenso y me encontraba agotado y como ya no se puede decir que huya al trabajo estoy tranquilo por ese lado; pero, además, tengo cartas de mi jefe hasta ahora el Ministro del Interior que en varias ocasiones, la última hace pocos días, aprobada mi gestión y actuación en el Gobierno especialmente en: Abastos.

El Ministro de Hacienda me necesitaba en la Delegación y allí voy pero lo mismo como primera autoridad económica de la provincia sigo a disposición de todos y deseo no perder el contacto con Vdes, pues, respecto, debo a la prensa una suma de atenciones que nunca agradeceré bastante, teniendo la satisfacción de salir sin haber tenido que llamarles la atención en ningún caso.

De legranaje financiero de la provincia y aunque no puedan adquirir tantas noticias como en el Gobierno siempre se les recibirá con efecto.

TIENE VD. YA EL NOMBRAMIENTO OFICIAL DEL NUEVO CARGO?

Si, señor, ha contestado el señor Fons; lo recibí ayer en comunicación expresiva del Excmo. Sr. Ministro de Hacienda.

Salvo instrucciones en contra don Miguel Fons esperará la llegada del nuevo Gobernador para dejar el cargo de Gobernador Civil y hacerse cargo de la Delegación de Hacienda. En una palabra, en este sentido obrará conforme el Gobierno le ordene.

FELICITACIONES

Han sido numerosas las personas que han desfilado por el Gobierno Civil para felicitar al Excmo. Sr. don Miguel Fons, con motivo de su nuevo nombramiento.

Dr. Muntaner
ENFERMADES NERVIOSAS
Muntaner, 11-13 De 11 a 1

Requisa de autos

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica, que a continuación se relacionan, los presentarán el próximo día 10 del corriente a las 10 de la mañana en las inmediaciones de esta Intendencia. Plazas del Socorro y de la Paja, de biendo los que por cualquier causa no puedan presentarlos deberán justificar este extremo antes de las 48 horas:

- AUTOMOVILES:**
Fiat PM 4112 — Nash PM 4114 — Lord PM 4115 — Peugeot PM 4117 — Fiat PM 4118 — Fiat PM 5815 — Ford PM 5808 — Hillman PM 5804 — Citroen PM 5800 — Fiat PM 5792 — Opel PM 5790 — Renault PM 5788 — Ford PM 5784 — Morr's PM 5781 — Fiat PM 5770 — Ford PM 6132 — Chenard PM 6139 — Fiat PM 6179 — Ford PM 6215 — Hupmobile BM 30.538 — Wipac B 32.891 — Peugeot B. 48.981.

Palma de Mallorca a 5 enero 1939 — III T. — El Teniente Coronel 1er. Miguel Truyol.

De interés para los agricultores

Está próxima a llegar una partida de sulfato de amoníaco a cargo de la Delegación Provincial de Agricultura de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. y de la Confederación Nacional Católica Agraria.

En consecuencia, se pone en conocimiento de los Sindicatos pertenecientes a Falange y a la expresada Confederación que les interesa la adquisición de sulfato amoníaco, hagan sus pedidos en la forma siguiente:

Los Sindicatos de Falange a la Delegación Provincial de Agricultura (Cuartel Ruiz de Alda, Paseo de Sagraera), ésta de acuerdo con la Delegación Provincial de la C. N. S. y los pertenecientes a la Confederación a su Delegación en Baleares (San Miguel, 6r).

Solo deben hacerse los pedidos estrictamente necesarios de aplicación más inmediata, pues más adelante se esperan otras partidas.

Dichos pedidos, acompañados de su importe se admitirán en los sitios más arriba indicados, los días laborables de 10 a 12 de la mañana, hasta el próximo martes día 10, en que se cerrará la admisión de solicitudes.

Se fija el precio provisional de cuarenta pesetas los cien kilos y una vez terminada la descarga y distribución y conocidos los gastos ocasionados se hará la oportuna liquidación y devolución del sobrante que hubiere.

Arriba España! Saludo a FRANCO

C. N. S. SINDICATO EMPRESARIOS TAXISTAS

Se pone en conocimiento de los camaradas taxistas, que a partir del próximo lunes día 9 del corriente mes, deberán proveerse en las oficinas de esta CNS. Devartamento C. del Carnet correspondiente al primer trimestre del año 1939.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-socialista.

Gobierno Civil

Publicar en el Boletín Oficial de la Provincia del día 5 de los corrientes las normas por las que deben regirse las Juntas oficiales de panadería se requiere a los Sres. Alcaldes para su exacto y rápido cumplimiento, debiendo hacer observar que los plazos que se dan en dichas disposiciones se modifican en el sentido de que las reuniones deberán tener lugar antes del día 14 del actual y la remisión de lo ordenado en su articulado dentro de los tres días siguientes.

Palma 7 de Enero de 1939 — 3.º A. T.—El Gobernador Civil, Miguel Fons.

SIN NOTICIAS

Esta mañana tampoco se habían recibido noticias en este Gobierno Civil relativas al nuevo Gobernador don Fernando Vázquez Ramos. Por tanto se desconoce cuando tomará posesión del cargo.

Sin que sean noticias autorizadas podemos añadir, porque así lo hemos oído esta mañana, que don Fernando Vázquez Ramos, ha sido Gobernador de Cádiz y últimamente de Lérida.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS
Procedente de Málaga, el vapor correo italiano "Firenze", con pasaje, carga general y correspondencia.

Procedente de Gijón, el vapor mercante alemán "Banca", con carga general.

SALIDAS
Para Génova, el vapor correo italiano "Firenze", con pasaje y correspondencia.

Para Marsella, el vapor de matrícula alemana "Bianca".

TRAFICO
El sábado empezarán las operaciones de carga y descarga en los vapores

res "Firenze" y "Bianca" que han terminado esta mañana.

El vapor llegado de Gijón importó importantes partidas de carga general entre la que figuran conservas de pescado, hierros, harina, cereales y muchos otros.

BUQUES ESPERADOS
Mañana recalará en nuestro puerto, procedente de Sevilla y Málaga, el vapor de carga italiano Etruria, con mercadería varia.

En breve llegarán también a Palma los vapores "Guido Bruner" y "Le Tre Marie", con carga varia.

NOTICIAS VARIAS
Mañana saldrá para Málaga y otros puertos el vapor mercante alemán "Genua", con un pico de carga.

EL TIEMPO
Persiste el buen tiempo en el mar.

BUQUES DE GUERRA
Ha fondeado en aguas de nuestra bahía un torpedero con bandera francesa.

Además del referido buque, en la bahía hay fondeados un crucero inglés y un destructor de la Armada italiana.

El plato único

AVISO IMPORTANTE
Al objeto de cumplimentar las disposiciones dictadas por la Jefatura Nacional de Servicios de Beneficencia y Obras Sociales, se avisa al público que, a partir del 1.º de Febrero la colecta del Plato Único se llevará a efecto por medio de mesas recaudatorias, instaladas en sectores correspondientes a cada parroquia, dejándose por tanto de efectuar desde la indicada fecha las recaudaciones a domicilio.

A fin de llevar a cabo la recaudación, se repartirán previamente a domicilio unas hojas cobradoras, las que se llenarán por el cabeza de familia en la forma que en las mismas se expresa, las cuales se recogerán en el plazo de cinco días sancionándose severamente el falseamiento de los datos consignados.

El pago se realizará en el domicilio de la Sección correspondiente en los cinco primeros días de cada mes, con excepción del correspondiente a Diciembre (de 1939) que, se hará efectivo, en los últimos días del mismo.

A los que no satisfagan los recibos en los 5 días señalados se les considerará como morosos y se les presentarán a domicilio los recibos a fin de hacerlos efectivos con un recargo del 20 por 100 la primera vez y del 50 por 100 en la segunda.

Se avisa a los Sres. que satisfagan los recibos por trimestre, o tengan algún recibo pendiente se sirvan pasar por esta Delegación (Gobierno Civil) al objeto de hacerlos efectivos desde el día de hoy hasta el 15 del corriente, de 9 a 13.

El Gobernador, firmado, P. D., L. Monis.

Notas del Carnet

PERSONALES
En la villa de Sineu ha sido viaticada doña Antonia Humbert de Vives.

Le deseamos pronto restablecimiento.

* Ha salido para la península el Rdo. Sr. don Bernardo Pujol.

* El hogar de los esposos don Alfonso Castañer, comerciante, de Sóller, y doña Rosa Miguel, se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño.

Reciban nuestro parabién.

BODA

En el altar mayor de la iglesia de San Francisco, se ha celebrado la boda de la bella y simpática señorita Coloma Frau Barceló con D. Bartolomé Vich Ordinas, colono del predio Can Planas.

Apadrinaron a la novia su hermano don Antonio, colono de La Torre, y su hermano político don Jaime Verger, comerciante. Fueron padrinos del novio su hermano don Lorenzo y su hermano político don Miguel Bordoy.

Deseamos a los novios inabarcables dichas.

* En Sóller contrajeron matrimonio D. Pedro Docal López y la bella y simpática señorita María Martorell Rebas.

Apadrinaron al novio don Vicente Moratal, maestro nacional y su esposa, y a la novia su madre doña Antonia.

Fueron testigos don Pedro Enseñat García y don Juan Mesquida Más.

Damos a los novios nuestro parabién.

* En Muro y bendecida por el Rdo. don Gabriel Cortés, se celebró el enlace de don Jerónimo Malondra Serra con la bella señorita Francisca Malondra.

Fueron padrinos el Juez Municipal don Juan Oliver y el médico don Melchor Rotger.

Fueron testigos don Antonio Perelló, Sargento de Artillería y don Rafael Mar torrell.

Deseamos a los novios eterna luna de miel.

Alcaldía

UN DONATIVO
El señor Alcalde don Mateo Zaforteza, ha recibido una expresiva carta de los señores Frau y Hermanos, remitiéndole cien ptas. para el servicio de Bomberos.

En la referida carta, el señor Frau elogia la labor rápida y eficaz que desarrolló el Servicio de Bomberos, con motivo del incendio de muebles del mismo nombre, y que gracias a su perfecta organización evitó que el voraz elemento destruyera la referida fábrica.

El Sr. Zaforteza, a su vez y por medio de su Comandante Sr. Fernández, ha felicitado a todo el personal que compone el Cuerpo de Bomberos.

Deportivas

Buen aspecto presentaba ayer tarde el campo del Soledad. Mucha gente había acudido al encuentro dispuestos a ver una tarde de fútbol auténtico, ya que el inesperado resultado obtenido el viernes por el equipo azulgrana frente a los del Baleares demostración era de su potencia.

A las órdenes de Gelabrt se alinearon los equipos:

SOLEDAD: Oliver I, Covas, Ramis, Matas, Caubet, Oliver III, Adrover, Patsi, Justo, Vidal, Oliver II.

ATHLETIC: Estarellas, Sintes, Amengual, Genovart, Reus, Borrás, Fluxá, Serra, Planas, Felipe, y Bestard.

Empieza el juego con peloteo insulso de los colchoneros quienes se estacionan ante la meta defendida por el mas viejo de los Olivers. A los doce minutos en una arrancada rápida el Sole marca su primer tanto de un chut raso de Justo empalmado un centro raso de Adrover. Oies en los partidarios caras largas en los otros.

El sole se anima y saca la actuación de días de gala—Sintes se luce en unos despejes. Un freekick saado por Planas fulminantemente es desviado por el meta del Soledad a corner.

Felipe lleva unos balones hasta la meta enemiga pero se encuentra sin ayuda y todos y todos mueren a los pies de los defensas.

Planas en un cambio de juego cede a Bestard. Este a Felipe. Felipe de nuevo a Bestard. Centro largo de este que remata Serra colocado y flojo a las mallas. Es el goal del empate. Otra vez alegría y caras largas. Remate fuerte de cabeza de Felipe que estrellada en el larguero. Centro chut de Fluxá que no encuentra rematador. El Athletic domina.

Justo, que ha cuajado en un excelente delantero centro, se hace con un balón perdido y sólo cortando hasta el portero lo lleva hasta las redes. Es un goal de bandera que entusiasma al público.

Al final se anima la cosa al lograr Bestard de un chut cruzado lleno de mala intención de nuevo el empate. Hay un remate escalofriante de Serra que roza el larguero y un fallo de Planas ante la meta. Al final unas arrancadas del Sole...

CASA PARTICULAR

desea huéspedes. Trato familiar. Prencios económicos. C. 31 Diciembre número 42-1.º (17-43)

En 5 Minutos y sin huevos!
se hacen los mas exquisitos postres con **Cremadina** (FLANES, CREMAS, NATILLAS, HELADOS, PUDINES) 40 céntimos el sobre (ración para 4 personas) De Venta en Ultramarinos. Distribuidores: CEPA, Pamplona, Apartado 49.



PIDA
Coñacs Terry
GRANDEZA Y FRAGILIDAD DEL ESPIRITU
La batalla naval de Jutlandia y el fenómeno submarino por EL ALMIRANTE GUY
1.ª Edición, 15 pesetas ejemplar
De venta en la Librería de J. Tous, Plaza de Cort

El desempeño de prendas

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA DE BALEARES

IMPORTANTE PARA LAS PERSONAS QUE TIENEN EMPENADAS ROPAS EN LOS MONTES DE PIEDAD Y DEMAS ESTABLECI MIENTOS SIMILARES

Por iniciativa de Su Excelencia, el Jefe del Estado el Consejo de Ministros celebrado el día 22 de diciembre último acordó el desempeño de prendas de importe no superior a DIEZ pesetas, de los Montes de Piedad y demás establecimientos similares, con arreglo a los siguientes apartados:

- 1.—La liberación se entiende aplicable a las prendas consistentes en efectos para vestido o abrigo, incluso colchones y ropas de cama, pignoradas antes del día 22 de diciembre de 1938.
- 2.—Alcanza a empeños hasta diez pesetas inclusive, aunque sean varios los que correspondan a una misma persona.
- 3.—Si se trata de prendas empeñadas en cantidad superior a diez pesetas, podrán ser beneficiadas en dicha cantidad, siendo de cuenta del interesado la liberación del exceso.
- 4.—La liberación afecta a los Montes de Piedad y demás establecimientos similares que tengan carácter de beneficencia.
- 5.—Los establecimientos respecti vos procederán a la devolución de las prendas a los interesados, contra entrega de las papeletas, siempre que se compruebe que no se trata de compradores de papeletas.
- 6.—Los casos de duda serán sometidos a la decisión de esta

Junta Provincial de Beneficencia.

7.—Las devoluciones empezarán el día 25 del corriente mes.
8.—Los Sres. Alcaldes de esta provincia se servirán dar cuenta inmediata a esta Junta Provincial de Beneficencia, de las Cajas de Ahorros y Monte de Piedad radicados en las poblaciones de su jurisdicción.

NOTA IMPORTANTE — Como consecuencia de la preterita Orden y haciéndose eco de los deseos de nuestro invitado Caudillo y su digno Gobierno, esta Junta Provincial de Beneficencia, tiene sumo gusto en hacer público el rasgo de generosidad tenido por la Caja de Ahorros Monte de Piedad de esta capital, hacia aquellas personas necesitadas que acudieron a pignorar prendas y efectos en esta citada benéfica Institución, la cual ha ofrecido, por espontánea aclamación de su Junta, tomar a su cargo total mente la obra de desempeños no superiores a DIEZ pesetas, no tan sólo de las papeletas que comprenden prendas consistentes en efectos para vestido o abrigo y ropas de cama, incluso colchones, como limita la Orden sino también todas aquellas papeletas no superiores a diez pesetas, pignoradas por cualquier otro objeto, amplian do la fecha de pignोरación al día 24 de diciembre, en lugar de limitarla al día 22.

LoF que se hace público para conocimiento de todas las personas y entidades interesadas.
Palma 7 de Enero de 1939. III A. T. —El Gobernador Presidente, M. Fons. —F rmado.

MAÑANA:

- MERCADO.** — Se celebrará en Artá: Montuiri; Llubi y Porteras.
LINEA DEL FERROCARRIL DE SO LLER. — Llegadas: 7:45, 10:15, 14:45 y 18:15. Salidas: 8:12; 15 y 19:30.
LINEA DE INCA. — Llegadas: 6:56, 9:4; 9:32; 11:25; 14:5; 17:55 y 19:11 Salidas: 7:15; 8: 8:40; 12:10; 13:15 14:30; 14:45 y 18:30.
LINEA DE MANACOR. — Llegadas: 6:56, 9:32 y 19:11. Salidas: 8: 14:30 y 18:30.
LINEA DE ARTA. — Llegadas: 8:32 y 19:11. Salidas: 8 y 14:30.
LINEA DE FELANITX. — Llegadas: 9:4 y 19:11. Salidas: 8:40 y 14:10.
LINEA DE LA PUEBLA. — Llegadas: 9:4, 14:5 y 19:11. Salidas: 8:40 14:45 y 18:30.
LINEA DE SANTANY. — Llegadas: 8:57 y 19:32. Salidas: 7:55 y 14:49.
BRONTON BALEAR. — A las 5 tar de grandes partidos y quinielas.

Chinchetas CLIPS TINTAS CHINAS
EN LA
De venta en la Librería de J. Tous.

CARTERA encontrada
Ha sido encontrada una cartera con cierta cantidad de dinero. Informes: Don Pedro de la Guia Olivares, Auxiliar Encargado de la Biblioteca Pública del Estado, Seminario, 2.

ORO
Platino y plata, paga todo su valor. Joyería Fermín — S. Nicolás, 17

SE VENDE
los muebles y enseres de un café. Informes. Calle Antillón, 128. (17-4)

EL RESURGIR DE ESPAÑA
Previsto por muchos grandes pensadores por JUAN ALBERTO NAVARRO 8 ptas.
Borra tinta líquida Malba 4'50 pesetas

ATENCION
Particular desea comprar muebles viejos de caoba. No importa el estado. Dirigirse al Sr. Sanz, Hotel Londres, o al teléfono 2646, de 9 y media a 10 y media mañana y a la misma hora a la noche.

AL CERRAR LA EDICION

El fracaso rojo en Andalucía

Fácilmente quedó adivinado el intento de los rojos al atacar por este frente de Andalucía. Tenían la intención de desvirtuar la victoriosa ofensiva de Cataluña, pero con las jornadas que se han sucedido se han convencido de su error y ya que no conseguirán su propósito, aprovechan el hecho para tratar de desvirtuar los efectos de la maniobra del CAUDILLO en tierras de Cataluña, lanzando por sus radios las mayores exageraciones. Tampoco consiguen esto, porque en este frente de Andalucía se han encontrado con unos soldados españoles que les han hecho un recibimiento especial.

Dicen los prisioneros, que el inefable Miaja está que patea porque las cosas no salen como él desea y no se le permite salir airoso ante el comité soviético de Barcelona, ya que cada jornada resulta un verdadero descalabro para las audaces unidades que intentaron meterse por el subsector de Granjuela y Nalsequillo. Conocemos todos por los Partes Oficiales los resultados de este intento, pero debo recordar el comportamiento brillantísimo de esos muchachos del Sur que no sólo contienen las huestes rojas sino que les causan un desgaste tremendo. Y si no, que lo digan los supervivientes de los que han atacado la Sierra del Médico, la Trapería y la Meseguera, en cuyas estribaciones no han puesto pié y el terreno ha sido sembrado materialmente de cadáveres rojos, porque nuestras secciones de ametralladoras han actuado desde gran altura haciendo a los marxistas una verdadera carnicería.

Al repetir los taques con tanta in-

sistencia, los soldados del General Quiro de Llano se superaron y causaron un verdadero quebranto, persiguiendo al enemigo, que al ver los tanques huyendo se les vino abajo la poca moral que les quedaba. Hoy mismo, han sido castigadísimo ante una de nuestras posiciones, y tras de fracasar en su intento, se han visto considerablemente mermaid sus unidades. Los rojos se han encontrado con tiros por todas partes y el resultado ha sido que las brigadas no daban abasto a enterrar tantos muertos, y las de recuperación tenían que multiplicarse para poder recoger tanto material.

Los grupos de prisioneros son traídos a centenares y muchos de ellos son de los que «se dejan sogers». De estos prisioneros, la mayor parte de ellos hablan en tono de furia contra los jefes, presentándolos con un aspecto desastroso, que es sintoma natural de la derrota de la jornada de hoy. Centenares de muertos han sido enterrados esta tarde, habiéndoseles cogido numerosos fusiles y continuando todavía la labor de limpieza.

Todo el plan que tenían preparado los rojos por este sector han sido desconcertados y es que contra lo que ellos suponían se han encontrado por este frente con unos pechos de muchachos enadecidos de ideal por la Patria y de los cuales, todo cuanto digamos de su heroísmo y valentía es poco, porque de ellos ha sido el éxito de la jornada que les contienen y derrotan entre canciones himnos patrióticos y vivas a España y a su CAUDILLO.

JAVIER DE NAVARRA.

Congreso Nacional de Falange Femenina

(Crónica de esta tarde a las 4)

Zamora.— En el día de ayer continuó su tarea el III Congreso Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, habiendo celebrado dos sesiones, la de la mañana y la de la tarde.

Se inició la primera con la intervención de la Delegada Provincial de Zaragoza que hizo un llamamiento a la mujer española para organizarse en nuevos y amplios servicios de tarea social. En segundo lugar habló un asesor agrícola del Ministerio de Educación Nacional exponiendo un detalle de lo que puede ser la Escuela de Enseñanza Agrícola de la Mujer. Hizo una acertada exposición de la misión educativa que deben desarrollar estos centros y establece de modo general la organización y métodos pedagógicos que la escuela debe adoptar.

A esta conferencia siguió la lección que sobre su misión dió la Regidora Central de Servicios Exteriores, tras lo cual el Delegado Nacional de este Servicio pronunció una conferencia sobre el funcionamiento y fines de la Falange Exterior.

Finalmente expuso lo sugestivo de los

nuevo proyectos que Falange Exterior tiene para el porvenir.

La sesión de la tarde comenzó con una conferencia de D. Gonzalo Torrente Ballester. Esta primera parte fué dedicada al estudio del proceso político-histórico de descomposición de la sociedad europea desde el siglo XVIII a través del llamado renacimiento político de la nación francesa, el mesarismo, industrialismo, capitalismo y los fatales resultados del socialismo, y después, de la Gran Guerra y la revolución rusa. Queda en este punto la conferencia y anuncia que en la próxima se ocupará del fenómeno nacional de nuestra Revolución Nacionalindustrialista.

La Regidora Central de Organizaciones Juveniles habló de la labor que desarrolla en su servicio y por último Luis Felipe Vivanco pronunció una conferencia analizando las diferencias políticas de criterio de nuestros clásicos renacentistas encarnados en las personas de Fray Luis de León y S. Juan de la Cruz, terminándose con ello la sesión de ayer del III Consejo de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Nota del día

En Zamora a la sombra de muros milenaríes cargados de historia en los que se perfila y destaca el nombre de una figura de mujer celebra sus sesenta y tres años el segundo Congreso Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Las Regidoras nacionales encargadas y delegadas de servicios van dando cuenta en detallados informes de la labor desarrollada durante el año 1938.

Después se comenzará el estudio y discusión en las ponencias de los proyectos para ampliar y ensanchar la base y acción en que ha de desarrollarse sus actividades dentro de la Organización y del Estado la mujer española; esta es la verdadera y auténtica incorporación de la mujer a la vida nacional, la que se hace a través de las organizaciones femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Hubo un tiempo en que estaba candente en la política el mismo problema de la intervención femenina en la vida pública, en la sociedad. Se declaraban usos en favor de ella y otros acérrimos enemigos. Sobraban los artículos en los diarios y a través de fotografías y asociaciones y de manifestaciones de mujeres que exigían el derecho del voto rufriano.

Tubo más de una que ocupó puestos como subsecretarías y direcciones generales que era precisamente la

que capitaneaba la campaña feminista, pidiendo el voto y el voto como vulgarmente se dice: a esto se reducía toda la intervención de la mujer en la vida política liberal.

En un nuevo estado de cosas vemos que tiene un campo de actuación claramente delimitado y una serie de trabajos de gran importancia a realizar: los que llenan los deberes cuyo cumplimiento la sociedad necesita y pide a la mujer su organización gerárquica, pero su intervención se hace siempre a través de las organizaciones femeninas.

La intervención femenina en la vida pública del Estado no puede ser parecida ni en cantidad ni en calidad a la del hombre; antes que nada la mujer se debe al hogar y a la familia, pero cuando estos dos conceptos trascienden en su límite y se crean sociedades inspirándose determinadas organizaciones con carácter especial es cuando se precisa la intervención de la mujer.

Ahí está como ejemplo magnífico y admirable y sorprendente las conquistas y triunfos de la mujer española: la organización de "Frentes y Horpiales", "Guarderías Infantiles", "Auxilio Social", y tantos otros servicios que en perfección; esa es la única y verdadera intervención que la mujer española tiene en el verdadero Estado, que reconocen que donde es necesario su presencia es en el hogar.

Crónica breve de la situación militar

Crónica de esta tarde de Radio Nacional

Ayer desapareció el frente de Lérida. En abril se estabilizó el frente y desde entonces parte de la ciudad de Lérida era daíriamente mordida por la metralla enemiga. Ahora, sin disparar un solo tiro, merced a las operaciones y a las maniobras realizadas por las bravas tropas que rompieron el frente en Balaguer, toda la parte de Lérida ha quedado libre de enemigos. De nuevo el GENERALISIMO FRANCO ha ideado una maniobra que permitiese la liberación de una ciudad, en este caso Lérida, sin que sufriese daño. Fué lo mismo que hizo en Huesca y en el frente de Zaragoza. Lérida respira ya a sus anchas y sobre el Segre nuestros pontoneros han tendido puentes que permiten restablecer la comunicación entre la capital y Borjas Blancas, así como la que une Lérida con los demás pueblos de su comarca en una longitud de muchos kilómetros.

No se redujo la jornada de ayer en el frente de Cataluña a esta liberación de Lérida sino que en otros sectores muy distante sproguió el avance victorioso de los soldados del CAUDILLO. Los pueblos que ayer fueron devueltos a la Patria suman 23. Sus nombres son: Pradell, Bellmunt, Penellas, Castellserá, Boldú, Fuliola, Ibars de Urgel, Vallbert, Lliñola, Bellvis, Poal, Termens, Archs, Villanueva de la Barca, Alcoltege, Albatarrach, Floresta, Omellons, Tarrés, Vimodí, Vallclara, Vilanova de Prades y Albarca.

La mayoría de estos pueblos tienen las huellas de la barbarie soviética.

Las guarniciones rojas en su retirada, impotentes y cobardes para luchar contra nuestros hombres saquean y destruyen con la dinamita y la gasolina,

dejando en estos pueblos el sello inconfundible de las bestiales destrucciones comunistas. Las poblaciones civiles que tuvieron que escapar de las sistemáticas levadas a que son sometidas bajo la amenaza de pena de muerte si no siguen a las tropas rojas en su huida, expresan su emoción y alegría ante la entrada de los soldados de España que les liberan de la tiranía asiática del comunismo.

Grande fué el número de bajas que el enemigo sufrió en el frente de Cataluña y 1.200 de sus soldados quedaron prisioneros de los nuestros.

Las tropas españolas conquistaron ayer 4 importantes pueblos de la provincia de Tarragona. El pueblo más avanzado es el de Vimodí que dista en línea recta 6 kilómetros de Montblanch.

Ahí está con sus 23 pueblos, casi 1 por hora, rescatados ayer para España y Cataluña, con los cientos de kilómetros cuadrados y millar lrgo de prisioneros, el resultado magnífico de la jornada triunfal del domingo en el frente catalán. Frente a esto el enemigo intenta oponer, para levantar el ánimo de sus fuerzas derrotadas en Cataluña y de la hez internacional que en otras naciones merceda, la falsedad de unos triunfos, con ocupación de poblaciones en Extremadura.

El Parte Oficial del Cuartel General del Generalísimo dijo ayer la verdad de cuanto en ese frente ha ocurrido. No hay más realidad en el frente extremo que el enemigo se estrella en sus esfuerzos desesperados ante la firmeza de las posiciones defendidas por los soldados de España.

Noticiario al día

La independencia de Ucrania

Londres.— El "Daily Telegraph" publica una crónica de Ucrania según la cual se está haciendo gestiones para llegar a la formación de un Estado Ucraniano independiente al que desean anexarse todos los ucranianos que actualmente se encuentran sometidos a diversas naciones limitrofes.

Un donativo y un canje

Sevilla.— En la Comandancia de esta capital ha entregado en el día de hoy el industrial de esta ciudad don Ricardo Luque la cantidad de cinco mil pesetas con destino a la heroica tripulación del "Vulcano".

El Marqués del Rial delegado en el canje de prisioneros hizo entrega a la delegación inglesa de nueve personas que se encontraban en la España nacional como contrapartida de otras que se hallaban en la zona roja.

Ante la sorpresa extraordinaria del delegado la comisión inglesa de prisioneros le informó que antes del próximo día diecinueve no serían embaucadas ninguna persona destinada a la España Nacional.

Doña Victoria a Roma

Londres.— Según el "Daily Express", doña Victoria de Battenberg, después de dos años de separación de su esposo, partirá en breve para Roma, acompañada de la infanta Cristina, para entrevistarse con el Rey Alfonso.

Del Extranjero

DE AVIACION
Londres.— El ministro del Aire británico informó en el día de ayer que por iniciativa del gobierno australiano una comisión inglesa saldrá para este protectorado con objeto de estudiar la posibilidad de aumentar la producción de las industrias aeronáuticas en este país y elaborar proyectos que tiendan a tal fin.

Esta comisión británica se ha de constituir con destacadas personalidades de la aviación inglesa.

ITALIA Y HUNGRIA

Roma.— El embajador húngaro cerca del gobierno fascista ha sostenido en el día de ayer una entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros italiano Conde Ciano.

Se asegura que esta entrevista es relaciónada con los últimos incidentes acaecidos en la frontera checo húngara.

OBRREROS EN BERLIN

Berlin.— A esta capital llegaron ayer 2.000 trabajadores de las diversas regiones del Reich para asistir a la inauguración de la nueva Cancillería invitados por el Reich. Pertenecen a las diversas ramas de trabajo que han colaborado en la construcción de dicha Cancillería.

GRAN CIRCO ALEGRIA Aventuras de Pepinillo y Garbancito

Texto de MIQUELARENA
Dibujos de AROZTEGUI
2'50 Ptas. ejemplar

VENDO

perra perdiguera, a toda prueba, por ausentarse el dueño. Informes: Garage Carmen, de J. Mudoj. (al lado del Cuartel Infantería) Palma.

Hormas QUERCUS, S. A.

Por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a los Sres. accionistas a la Junta General ordinaria que tendrá lugar el próximo día 30 del corriente, a las 6 de la tarde, en el local social, Olmos, 98.
Palma, 5 de Enero 1939.—III T.
HORMAS QUERCUS, S. A.
J. Salas—Gerente.

Dr. JAIME COMAS

MEDICO-OCULISTA
Pza. Sta. Eulalia n.º 1-1.º
Consulta de 10 a 1

y horas convenientes

De la Zona Roja

Burgos.— La emisora roja "La Fie" ha Republicana, a las 12:45 la siguiente noticia:

Barcelona: El escritor Eduardo Zamacois ha sido condenado a muerte por derrotista y por haber publicado un libro sobre el asedio de Madrid.

MOILIZACION GENERAL

Perpignan.— Comunican de la zona roja española que el diario barcelonés "La Noche" recoge una impresión del General Asensio en la que se dice que se hace necesaria la movilización de todas las posibilidades tanto en hombres como en material.

Como se ve la victoriosa ofensiva de Cataluña además de proporcionar nos mayor extensión de territorios ejerce un notable desgastes sobre el ejército rojo.

PIDIENDO VIVERES

Perpignan.— Comunican de Barcelona que el embajador rojo en Méjico ha recibido orden de organizar una recaudación de víveres entre los judíos norteamericanos.

Difficil va a ser con el poco apoyo que va teniendo el baco Negrin, y sino, que prueben si es posible y si alguno peca.

¿QUIEN SERA

Barcelona.— Por el micrófono de la emisora catalana habló en el día de ayer un tal Salvador Hija, anunciando como sacerdote por el locutor, quien trató de probar documentalmenete que si los católicos no siguen la causa de Negrin pecan mortalmente.

Con esto se puede juzgar la calidad de este individuo que aparte tiene la agravante de llamarse padre por el locutor de radio Barcelona.

Por lo visto olvida este titulado sacerdote la quema de conventos e iglesias y el asesinato de innumerables sacerdotes.

UN LABORISTA

Barcelona.— El laborista inglés Will's que actualmente visita la zona del comité rojo, ha hecho unas declaraciones a la prensa, en las que afirma que los marxistas españoles de fienden la libertad de Inglaterra.

Si nos hubiera dicho que del color de los calcetines de Negrin depende de frío que hace en Rusia no nos daría tanta pena el Sr. Wicis.

HUESPEDES ROJOS

Barcelona.— Continúan los actos en honor de los diputados franceses llegados a esta capital para tratar con el comité rojo del paso de fuerza eléctrica a través de los Pirineos.

Martínez Barrios pronunció un discurso durante el banquete que les fué ofrecido a los diputados parlamentarios, por los que se llaman diputados de las cortes rojas, y en él dijo que esperaba que Francia habría hacer justicia.

Ahora resulta que Martínez Barrios espera justicia por parte de Francia. Por lo visto la que espera es la del GENERALISIMO que es la que no tardará.

El francés que preside la delegación marxista dice que los combatientes de la república no combaten sus hermanos.

Está claro que este señor en esta cuestión no entiende una palabra.

La Diplomacia

Roma.— Comentando la interrupción del viaje a Roma de Chamberlain y Lord Halifax en París, el diario "Tribuna" recalca el avance del Generalísimo Franco, así como también de la valiente actuación de sus tropas. Los mismos imperialistas británicos tomaron nuevos alicentos con la actuación del Presidente Roosevelt. Con la declaración de la solaría anglo Norte Americana, así como en la visita de los Ministros Francés e Inglés, expresan la esperanza. Sin embargo solo se le puede conceder el valor de una demostración para pretender influir en las negociaciones Romanas.

Roma.— El sábado se celebraron en Roma tres conversaciones diplomáticas a las que se debe conceder cierto valor. Lord Perth visitó los Ministros exteriores de Italia suponiéndose para los últimos detalles la próxima llegada de los ministros Mieter Chamberlain y Halifax a Roma.

París.— La decisión de los ministros británicos de detenerse dos horas en París obedece al interés que tienen de sostener una entrevista con los ministros franceses.

Parece ser que los ministros franceses se muestran reacios a las concesiones y reivindicaciones italianas.

BORN

Miércoles, Sensacional Acontecimiento

CENTINELA DE BRONCE

El film cumbre de la Cinematografía Italiana — En Español — La película que batió todos los records